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Stiftelsen Stockholms Studentbostäder

Stiftelsen Stockholms Studentbostäder (SSSB) är Sveriges största 
studentbostadsföretag och grundades 1958 av, för och med studenter 
med uppdraget att erbjuda bostäder och en meningsfull studietid.  
Vi vill bidra till att våra studenter ska må bra och känna sig trygga och 
att de har utrymme för umgänge med grannar och vänner i en miljö 
som bidrar till att de kan prestera i sina studier.
sssb.se 
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I Stockholm bor 80 000 studenter. De skapar en härlig 
dynamik och bidrar med kunskap, kreativitet och 
glädje. Jag har förmånen att träffa många av dem och 
jag vet att Stockholm lockar många talangfulla unga 
människor att bosätta sig här.

Studenter från hela Sverige och världen söker sig  
till Stockholm för att ta nästa steg i livet. Precis som 
Henning Nilsson i Per Anders Fogelströms roman 
”Våra drömmars stad” så kommer tusentals unga  
till Stockholm varje år för att utvecklas och söka ett 
bättre liv. 

I Studentbarometern 2024 har vi därför utforskat hur 
studenterna upplever Stockholm och hur deras liv ser 
ut idag. Genom att utgå från studenternas behov kan 
vi bygga en stad som inte bara är en plats att studera 
och bo på utan en stad där hela livet får rymmas. För 
studenter handlar det inte bara om möjligheten till 

STOCKHOLM SKA VARA VÅRA  
DRÖMMARS STAD
Vi vill bidra till att Stockholm blir våra drömmars stad för studenter och 
för alla som bor här. En stad som välkomnar mångfald och inspirerar till 
innovation och nytänkande – och därmed skapar en bättre framtid. 

boende och jobb utan också att det finns ett starkt 
kultur- och nöjesliv, grönområden och natur,  
möjligheter att umgås, hitta gemenskaper och nya 
vänskaper. 

Stockholm ska vara våra drömmars stad. För att 
lyckas behövs mer samarbete mellan oss alla som vill 
utveckla Stockholm till Sveriges bästa studentstad:  
studentorganisationerna, politiken, näringslivet och 
akademin.

Stiftelsen Stockholms Studentbostäder grundades 
1958 av, för och med studenter med uppdraget att  
erbjuda bostäder och en meningsfull studietid.  
Studenterna är framtiden och den vill vi bidra till. 

Mattias Carrass,  
vd Stiftelsen Stockholms Studentbostäder 

STUDENTBAROMETERN 2024
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Storstaden är också en del av utmaningen. Det är 
dyrare att bo och leva i Stockholm jämfört med på en 
mindre ort och en del studenter saknar möjligheten 
till sammanhållning och studentliv som finns i mer 
traditionella studentstäder. Det är tydligt att detta 
behov varierar beroende på vad man studerar. 

Studentbarometern 2024 bekräftar bilden från tidigare 
undersökningar. Många stockholmare stannar i sin 
hemstad för att studera, för att vara nära sin familj  
och sina vänner. Studenter från andra delar av Sverige 
och från andra länder kommer till Stockholm för att 
det är en attraktiv stad och för att utbildningarna som 
finns här intresserar dem. 

En förändring från tidigare undersökningar är att en 
större andel studenter är osäkra på om de kommer att 
stanna i Stockholm när de har studerat färdigt. 

SÅ SKAPAR VI VÅRA DRÖMMARS STAD 
Stockholms studenter trivs i staden. Här får studenterna tillgång till  
kvalificerade och välrenommerade utbildningar, samtidigt som storstadens 
utbud ger möjlighet till mer än bara att leva ett studentliv. 

STOCKHOLM SOM STUDENTSTAD

•	 Stockholms styrka som studentstad är främst att det är en stor-
stad, och ger möjlighet till mer än att bara leva ett studentliv. 

•	 Utmaningarna med Stockolm som studentstad är de höga 
levnadskostnaderna, en svår bostadsmarknad samt att stadens 
storlek och bristen på identitet som studentstad gör att många 
upplever att det saknas sammanhållning. 

För att fler studenter ska vilja komma till Stockholm 
för att studera och vilja stanna kvar efter sina studier, 
så måste Stockholm vara en stad där hela livet kan 
levas. Vi behöver bygga på Stockholms styrkor. 

Ett brett utbud av utbildningar och en stark arbets-
marknad, en trygg och säker stad, tillsammans med 
en väl fungerande bostadsmarknad, är grundläggande 
faktorer för att attrahera fler människor. Stockholm 
erbjuder ett växande och innovativt näringsliv, ett stort 
utbud av kultur- och nöjesliv och samtidigt tillgång till 
grönområden och natur. Allt detta är positiva faktorer 
som lyfts fram av studenterna. 

För att lyckas så behövs mer samarbete mellan oss 
alla som vill utveckla Stockholm till Sveriges bästa 
studentstad. Då kan Stockholm bli en stad där fler 
människor låter drömmarna växa. 

SAMMANFATTNING
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FRAMTIDBOENDE

TRYGGHET

•	 57%, av studenterna upplever att de känner 
sig trygga i sin livssituation. Många oroas 
för brottslighet, klimatförändringar och 
sin egen privatekonomi. 

•	 52% av studenterna tycker Sveriges ut- 
veckling går åt fel håll. Studenterna är mer 
optimistiska än Sveriges befolkning där 
75% tycker utvecklingen går åt fel håll.

•	 Jobb och karriär är främsta anledningen 
till att stanna i Stockholm, medan  
personliga preferenser styr om man  
väljer att lämna. 

•	 Det finns en större osäkerhet kring om 
man vill bo kvar i Stockholm eller inte 
efter studietiden jämfört med tidigare år. 

EKONOMI

•	 Lågkonjunkturen och det ekonomiska 
läget tar hårt på Stockholms studenter.  
Två tredjedelar menar att det påverkar 
deras vardagsekonomiska beslut i hög till 
mycket hög grad.

•	 Nöjen, kläder, resor och fritidsaktiviteter 
prioriteras bort, och flera menar att studie-
medlet inte räcker till basutgifterna. 

•	 Trots att en stor andel av studenterna 
är missnöjda med bostadsmarknaden i 
Stockholm så är två tredjedelar av alla  
studenter nöjda eller mycket nöjda över 
sin egen boendesituation. 

•	 Allra bäst trivs de som bor bostadsrätt och 
i kollektivboende, tätt följande av de som 
bor i studentlägenhet eller korridor. 

SAMMANFATTNING
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I Studentbarometern blir det tydligt att det är stadens 
storlek som lockar. För de studenter som flyttar från 
en mindre ort till Stockholm är det storstadspulsen 
som attraherar. För de som kommer från större städer 
i andra delar av världen, så är det kombinationen av att 
få en storstadskänsla men samtidigt en lugnare puls. 
Stockholm erbjuder mycket grönska, natur och korta 
avstånd i en stad som är smidig att ta sig fram i. 

Som studentstad lyfter många fram att det är en fördel 
att det både går att leva studentliv och att det samtidigt 
finns saker att göra utanför studierna och student- 
aktiviteterna. 

För de som flyttat till Stockholm för att studera, från 
ett annat län i Sverige eller från ett annat land, visar 
Studentbarometern att de främsta anledningarna är 
bra universitet och högskolor samt att Stockholm är 
en attraktiv stad.

Många som studerar i Stockholm är stockholmare 
eller från en kommun i Stockholms län. Ungefär två 
tredjedelar av dem anger att de redan bodde här som 
en av de främsta anledningar till att också utbilda sig 
här. För denna grupp är också närheten till familj och 
vänner en stor anledning till att läsa i Stockholm. 

STOCKHOLM  
SOM STUDENTSTAD
Stockholm är Sveriges huvudstad och har en stark dragningskraft för många 
unga, både från andra delar av Sverige och från andra länder.  

”Att du är i Stockholm   
 och kan ta del av allt som 
 staden har att erbjuda. 
 Stockholm passar oss som 
 kanske inte vill helt leva  
 ett klassiskt studentliv  
 med nationer. Här finns  
 möjligheter att helt forma 
 sitt studentliv.”
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Vilka var de främsta skälen till att du valde att studera i Stockholm?

Bra universitet/högskolor

Den utbildningen jag ville läsa finns här

Bor där sen innan/min hemstad

Närhet till familj/närstående/kompisar

Attraktiv stad

Framtida arbetsmöjligheter

Bra boende

Annat

51%

46% 

41%

35%
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En majoritet av Stockholms studenter bodde redan i Stockholms län innan de påbörjade 
sina studier. Av dem är det ungefär två tredjedelar som uppger att det är en av de 
främsta anledningar till att också utbilda sig här. 

62% 22% 15%
I STOCKHOLMS LÄN I ANDRA LÄN I ANNAT LAND

Var bodde du innan du påbörjade dina nuvarande studier? 

8

STOCKHOLM SOM STUDENTSTAD
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UTBILDNING  
& STUDENTLIV

36%
STADS-  

& KULTURLIV

20%

DIVERSIFIERAT LIV

17%

KOLLEKTIVTRAFIK  
& INFRASTRUKTUR

9%

ÖVRIGT

14%

ARBETS- 
MÖJLIGHETER

6%

VAD ÄR DET BÄSTA MED STOCKHOLM SOM STUDENTSTAD?
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NÖJDA MED UTBILDNINGARNA
Bland Stockholms studenter är många väldigt nöjda 
med utbildningens kvalitet, studentlivet och med 
stadens kultur- och nöjesliv. I Stockholm finns flera 
välrenommerade och erkända utbildningar. Staden 
erbjuder också ett stort och rikt utbud av kultur med 
en mångfald av museer, teater- och musikscener samt 
ett stort utbud av nattliv. 

När studenterna fritt fick beskriva vad de tycker är  
det bästa med Stockholm som studentstad så är de 
vanligaste svaren kopplade till skolornas och ut- 
bildningarnas kvalitet. Andra fördelar som lyfts fram 
är det rika stads- och kulturlivet som finns i huvud-

staden, och inte minst det närliggande temat ”diver-
sifierat liv”, som innebär att staden är mycket mer än 
en studentstad. I Stockholm finns möjligheter som 
inte går att hitta i några andra städer i Sverige. Många 
menar att styrkan ligger i att man bestämmer själv  
hur mycket eller lite studentliv man vill ta del av. 

Flera lyfter också stadens geografiska placering, och  
att det är enkelt att ta sig runt i staden, likväl som  
till och från. Många uppskattar tillgången till bra 
kommunikationer och kollektivtrafik. Tack vare  
Stockholms storlek så uppskattar många också att  
det är relativt lätt att få extrajobb utanför studierna. 

”Allt studentliv som finns i andra studentstäder finns  
  här också, samtidigt som Stockholm utöver det även  
  har ett oslagbart utbud av mat och kulturliv vid sidan 
  av och efter studierna. Staden är inte helt död så fort  
  terminen är över.”

STUDENTBAROMETERN 2024

STOCKHOLM SOM STUDENTSTAD
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BRIST PÅ SAMMANHÅLLNING 
När studenterna reflekterar över vad de upplever  
är det sämsta med Stockholm som studentstad så  
är de främsta nackdelarna med höga omkostnader och 
en svår och dyr bostadsmarknad. 

Som nackdelar framkommer också en tydlig brist  
på sammanhållning bland studenter, att många bor 
utspritt, och att man därmed riskerar att bli ensam  
som student i Stockholm. Många menar också att  
det är svårt att hitta studentaktiviteter och att det är  
få som engagerar sig.

Studenterna önskar att det i framtiden byggs fler 
bostäder, som är anpassade och tillgängliga enbart för 
studenter. Med det menas att de är prisvärda, helst 
campusnära och i synnerhet nära andra studenter. 
Detta skulle öka möjligheterna till social gemenskap.

”Det är dyrt att leva i Stockholm och svårt att hitta    
  ett prisvärt boende. En bättre bostadsmarknad   
   med fler studentbostäder skulle göra stor skillnad.”

Många lyfter förslag som på alla möjliga sätt skulle 
underlätta för studenters ekonomi. Det innebär bland 
annat förslag på fler studentrabatter, lägre hyror på 
studentbostäder, fritt inträde till evenemang och  
museum och fritt SL-kort för heltidsstuderande.

Inte minst är det många som önskar tillgång till fler 
aktiviteter för studenter, fler mötesplatser och ute-
ställen för enbart studenter, större sammanhållning 
mellan skolorna och bland studenter. Som inspiration 
lyfts fram att Stockholm med fördel skulle kunna låna 
upplägg med evenemang, kårer och nationer från 
andra lärosäten i Sverige. 

Bland studenterna finns många kreativa idéer och 
intressanta förslag samt ett stort engagemang för att 
förbättra Stockholm som studentstad.

STOCKHOLM SOM STUDENTSTAD
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ÖKAD 
SAMMANHÅLLNING 

& RIKARE STUDENTLIV

29% 

LÄGRE  
OMKOSTNADER  

& RABATTER

25%

HUR KAN STOCKHOLM BLI EN BÄTTRE STUDENTSTAD?

FLER & BILLIGARE  
BOSTÄDER

32%

12

ÖVRIGT

14%

STOCKHOLM SOM STUDENTSTAD
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– Jag sökte olika skolor i Skandinavien, både i Oslo, 
Köpenhamn och Stockholm. I Stockholm visste jag 
vem läraren var, jag hade träffat honom tidigare på en 
master class. Det bidrog till att jag sökte här. När var 
jag här på audition så slogs jag av vilken vacker och 
ren stad Stockholm är och att Musikhögskolan var en 
så fin plats. 

Hon har läst i två år och bor i korridor i Västra  
Skogen i Solna. 

– Jag har fått kompisar som bor i samma korridor 
som pluggar annat än vad jag gör, det är kul. Det är 
också lägre hyra, det är bra. 

Namn: Patricia
Ålder: 20 år 
Favorittips: Ta en löptur längs vattnet vid Pampas  
i Huvudsta. 

”Stockholm har lite av allt”
Patricia är inflyttad till Stockholm från Oslo. Hon läser på utövande  
klassisk musik på Musikhögskolan och spelar klarinett. 

Hon har ett år kvar på sitt program och har inte be-
stämt ännu om hon blir kvar i Stockholm. 

– Jag vill gärna läsa en master, men jag vill samtidigt 
hem till Oslo till mina vänner och familjen, så vi får 
se hur det blir. Stockholm är en större stad än Oslo, 
vilket är både bra och dåligt. Det är roligt att det finns 
mer att göra här, mer storstadskänsla. Stockholm har 
lite av allt. Men det är också längre avstånd, många bor 
lite mer utspritt och längre ifrån varandra om man 
jämför med hur de som pluggar i Oslo bor. 

MÖT STOCKHOLMS  STUDENTER
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Namn: Linus
Ålder: 24 år
Favorittips: Strandvägen, med trevliga barer  
och restauranger. 

– Min utbildning finns bara på KTH, jag har precis 
läst klart andra året. Det har varit ett krävande men 
roligt år. När jag är färdig vill jag gärna jobba inom 
finansbranschen. Det skulle vara kul att jobba utom-
lands om några år, men jag tror jag blir kvar här i 
Stockholm först. 

När Linus började plugga bodde han kvar hemma hos 
föräldrarna men i början av året flyttade han och hans 
flickvän till en studentlägenhet på Gärdet. 

– Jag jobbade några år innan jag började plugga så 
jag hade möjlighet att spara ihop kötid. När det väl 
var dags att flytta hemifrån tycker jag att det var  
ganska lätt att få tag i en lägenhet. Gärdet är perfekt, 
det är nära till allt och jag kan promenera till skolan. 

Han trivs bra i Stockholm, eftersom det är en större 
stad än andra städer i Sverige. 

– Det finns alltid mycket att göra här och det finns 
ställen för alla. Studentliv finns också, på KTH träffas 
man på studentpubarna. Jag går inte så ofta dit utan 
går på vanliga ställen och träffar mina  barndoms- 
vänner en hel del. Jag tror det blir lätt så för oss som 
är uppvuxna här. 

”Det var ganska lätt att  
  få tag i lägenhet”

Linus är uppvuxen i Stockholm, i Mälarhöjden 
och har bott i innerstan sedan han var ton- 
åring. Nu läser han kandidatutbildningen 
Fastighet och finans på KTH. 

MÖT STOCKHOLMS  STUDENTER
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MÖT STOCKHOLMS  STUDENTER

– Jag har läst arkitektur i min hemstad São Paulo, 
men har alltid haft ett stort intresse för ljusdesign  
och hittade programmet på KTH när jag gjorde  
research. Jag hade ingen närmare koll på Stockholm 
innan jag kom hit och hade aldrig varit i Europa  
tidigare. I jämförelse med São Paulo är Stockholm  
en mycket mindre stad. 

Han bor i studentkorridor i Kungshamra tillsammans 
med elva andra personer, de flesta är precis som  
honom  internationella studenter. 

– Jag har haft en himla tur med dem jag bor med.  
Vi har blivit nära varandra, vi umgås och käkar  
middagar. Det funkar bra med de gemensamma  
ytorna, alla hjälps åt. Om man blir sjuk, så får man 
hjälp med att handla eller något annat man behöver. 
Det har gjort det mycket enklare för mig att komma 
tillrätta här. 

Gabriel hoppas kunna stanna kvar när han avslutat 
sina studier och söker jobb. 

– Från början har jag känt att Stockholm är en varm 
och välkomnande stad. Nu när det är sommar älskar 
jag att vara ute och promenera i naturen. Det är också 
väldigt enkelt att ta sig runt i stan. Jag har tipsat flera 
av mina vänner från Brasilien att komma hit. 

Namn: Gabriel
Ålder: 30 år 
Favorittips: Ta färjan mellan Slussen och  
Djurgården och njut av utsikten. 

”Stockholm är en varm  
  och välkomnande stad”

Gabriel kom till Stockholm från Brasilien 
för några år sedan. Han flyttade till  
Stockholm för att läsa masterprogrammet  
i ljusdesign på KTH. 
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MÖT STOCKHOLMS  STUDENTER

Namn: Hilda
Ålder: 22 år 
Favoritips: Njut av en promenad och en glass på 
Djurgården. 

– Jag gick ekonomi på gymnasiet, med inriktning 
marknadsföring och har alltid tyckt att det är kul med 
reklam och sociala medier. Jag vill gärna jobba med  
digital marknadsföring på reklambyrå när jag är klar. 
Att programmet finns i Stockholm var en anledning 
att flytta hit, men jag har alltid velat bo i Stockholm. 
Jag har varit här på besök och tycker att det är härligt 
och kul med en större stad. 

Hilda bor i en studentlägenhet på Lappis tillsammans 
med sin pojkvän. 

– Vi bodde tidigare i andra hand, men för ett år  
sedan fick vi tag i en studentlägenhet. Det är smidigt 

”Det är mer familjärt än 
  jag trodde”
 

Hilda flyttade till Stockholm från Luleå och har bott här i två år. Hon läser  
programmet marknadskommunikation på Stockholms universitet. 

att vara så nära skolan. Du får både studentlivet och 
storstadslivet i Stockholm, men kan välja lite hur 
mycket man vill vara med, det är skönt.

Hon planerar att bo kvar i Stockholm när hon är klar 
med studierna nästa år. 

– Dels handlar det om att det finns jobbmöjligheter 
här. Men jag gillar också staden och allt den har att  
erbjuda. Det är också mer familjärt än jag trodde  
innan jag flyttade hit. Man springer på någon man 
känner varje dag. Så trots att det är en större stad så  
är den mindre än vad man kan tro. 

”Man springer på någon  
  man känner varje dag.”



 
  

Lågkonjunkturen och det ekonomiska läget tär hårt på 
Stockholms studenter. När priserna på mat stiger och 
kollektivtrafiken blir dyrare så slår det extra hårt mot 
de som redan har små marginaler. 85% av studenterna 
är oroliga för sin egen ekonomi. 

Flera av studenterna menar att studiemedlet inte  
räcker till basutgifterna. Många studenter arbetar extra 
vid sidan av sina studier för att dryga ut hushålls- 
kassan. De berättar att de i vardagen letar extrapriser 
i mataffärerna och försöker planera matlagningen så 
att pengarna räcker längre. 

EKONOMI
Att studenter har svårt att få pengarna att räcka till är inget nytt. Inflationen  
och stigande priser har dock gjort det svårare och två tredjedelar av studenterna 
i undersökningen svarar att det ekonomiska läget har påverkat deras vardags- 
ekonomiska beslut. 

I undersökningen berättar studenterna att de sparar  
in på allt som inte är absolut nödvändigt. Mer än 
hälften av studenterna anger att de den senaste tiden 
sparat in på nöjen, kläder, resor och fritidsaktiviteter 
för att vardagsekonomin ska gå ihop. 

66% menar att det ekonomiska läget påverkar deras 
vardagsekonomiska beslut i hög till mycket hög grad. 
Kvinnor verkar något mer påverkade än män, och de 
äldsta studenterna (31 år eller äldre) är mest påverkade 
av alla. Där anger 71% att deras vardagsekonomi är 
mycket påverkad. 

​​”Det är dyrt med allting. Och mat behöver man ju.  
  Och man måste betala hyra och SL-kort och sådär.  
  Man får helt enkelt bara radera allt som känns lite  
 kul och härligt. Öl, kläder, prylar. Och gräva lite i  
 besparingarna förstås.”

17STUDENTBAROMETERN 2024



18

 
  

5

10

15

20

25

30

202320222021202020192018

0

20

40

60

80

100

0 10 20 30 40 50 60

0 10 20 30 40 50 600,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

I vilken utsträckning har det ekonomiska läget påverkat dina 
vardagsekonomiska beslut? 

Vad har du den senaste tiden fått spara mest på för att din vardagsekonomi  
ska gå ihop?

Kurslitteratur

SL-kort

Mat 

Kläder 

Resor 

Fritidsaktivitet/hobbys

Nöjen

Boende

Annat

42% 

22% 

25%

59%

56%

55%

60%

12%

3%
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1%

Inte alls (1)
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I mycket hög grad (5)

Vet ej
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Idag präglas Sverige av en ökad otrygghet, våld och 
skjutningar kopplat till gängkriminalitet. Det är ett 
oroligt omvärldsläge med krig i Europa och en låg-
konjunktur som påverkar mångas livssituation. 

Trots detta så är det 57% av de tillfrågade studenterna 
som upplever sig trygga i sin livssituation idag.  
Samtidigt upplever de en oro över omvärldsläget.  
I synnerhet oroar de sig för brottslighet och klimat- 
förändringar, men också deras personliga ekonomiska 
trygghet och Sveriges välfärd. De två sistnämnda  
kopplade till det rådande ekonomiska läget.

TRYGGHET
Trygghet är en förutsättning för ett gott liv. Det kan till exempel innebära en bra 
plats att bo på och ett trivsamt bostadsområde, gemenskap med vänner och 
familj, eller en hållbar privatekonomisk situation. 

​​”Trygghet är ju synonymt med hem på något vis. Man 
   vill ju känna sig trygg i sitt hem och sin omgivning.   
  Det gör man väl om man har en bra bostad, kanske  
   känner några grannar, att det finns en familjär vibb.” 

På frågan om Sverige går åt rätt eller fel håll så är det 
endast 15% av Stockholms studenter som upplever att 
Sverige går åt rätt håll, 52% som anser att Sverige går 
åt fel håll och 33% som är osäkra. I jämförelse med 
Sveriges befolkning som helhet så är ändå studenterna 
optimistiska. I SOM-institutets mätning för 2023 så är 
det bara 9% som tycker Sverige går åt rätt håll och hela 
75% som tycker utvecklingen går åt fel håll. 
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Stockholms studenter är mer optimistiska  
än Sveriges befolkning där 75% tycker 
utvecklingen går åt fel håll. 

52%
TYCKER SVERIGES UTVECKLING 
GÅR ÅT FEL HÅLL

Trots ett oroligt omvärldsläge och att många 
är oroliga över den egna ekonomiska trygg-
heten är 57% trygga i sin livssituation. 

57%
AV DE TILLFRÅGADE UPPLEVER SIG 
TRYGGA I SIN LIVSSITUATION IDAG

Hur orolig är du över (Brottslighet, klimatförändringar, militärsäkerhet,  
din ekonomiska trygghet, Sveriges välfärd, AIs påverkan på arbetsmarknaden)?

Sveriges militära säkerhet

Klimatförändringar

Sveriges välfärd

Brottsligheten i Sverige

Min ekonomiska trygghet

AIs påverkan på  
arbetsmarknaden

Inte alls (1) 2 3 4 I mycket hög grad (5) Vet ej

17 25 30 16 7 5

17 22 25 16 12 9

11 14 24 27 22 1

7 16 33 23 17 4

7 17 25 27 23 1

7 14 30 27 22 0

20

TRYGGHET
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Att det är en svår bostadsmarknad reflekteras i under-
sökningen. Men trots att en stor andel av studenterna 
är missnöjda med bostadsmarknaden i Stockholm 
så är två tredjedelar av studenter nöjda eller mycket 
nöjda med sin egen boendesituation. Endast 12% är 
missnöjda eller mycket missnöjda med sin boende- 
situation. 

Av de tillfrågade i undersökningen så är det 29% som 
bor i studentlägenhet, 13% som bor i studentkorridor 
och hela 12% som fortfarande bor hemma hos sina 
föräldrar. Allra bäst trivs de som bor bostadsrätt och  
i kollektivboende, tätt följt av de som bor i student- 
lägenhet eller korridor. Att bo i hyresrätt, hemma hos 
föräldrar eller som inneboende är minst trivsamt. 

Ungefär en femtedel av studenterna uppger att de 
bor på campus, det vill säga direkt i närheten av sitt 
universitet eller högskola. Studenterna som bor där 
lyfter fram att den största fördelen är att det är nära 
och tillgängligt. Man uppskattar att inte behöva åka 
kommunalt för att ta sig till skolan, att man sparar 
mycket tid och inte minst att campuslivet medför lite 
av den sociala sammanhållningen som man annars 
kan sakna med att vara student just i Stockholm. Flera 
lyfter också att det är prisvärt att bo på campus.

BOENDE
Bostadsmarknaden för studenter i Stockholm har utvecklats under det 
senaste decenniet och antalet studentbostäder har ökat från drygt 8000 till 
13700 bostäder 2022 och fler byggs hela tiden. Staden siktar på att ha över 
20000 studentbostäder tillgängliga till år 2030. 

​​”Du kan träffa människor,    
  det är vacker natur i  
  närheten och det är mer  
  prisvärt än den vanliga  
  bostadsmarknaden i  
 Stockholm.”
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Var bor studenterna?

19%
BOR PÅ CAMPUS

79%
BOR INTE PÅ CAMPUS

22

Hur nöjd är du med din boendesituation?

Studentkorridor

Inneboende

Lägenhet hyresrätt

Lägenhet bostadsrätt

Kollektivboende

Hemma hos föräldrar

Studentlägenhet

Mycket missnöjd(1) 2 3 4 Mycket nöjd (5) Vet ej

1

1

6 28 46 20 O

8 21 40 28

6 21 39 18 15

4 11 26 32 27 0

5 14 22 36 24 0

2 3 14 35 45 1

53 47 0

1 O

O

En majoritet av Stockholms studenter bor inte på campus, vilket kan vara en förklaring 
till att det saknas sammanhållning mellan studenterna i Stockholm. Studenterna som 
bor på campus lyfter fram att den största fördelen är att det är nära och tillgängligt.

BOENDE
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En stor majoritet, 72% av studenterna, planerar att bo 
kvar i Stockholm efter avslutade studier. Drygt 80% 
av de som bodde i Stockholm redan innan studierna 
planerar att stanna kvar och bland de som är inflyttade 
från andra län eller ett annat land så är det 60% som 
vill bo kvar. Det är ett gott betyg.

På frågan om varför studenterna planerar att bo kvar 
i Stockholm så är det sex tydliga teman som åter-
kommer i svaren. Dessa sex teman går ytterligare att 
dela in i två kluster, där det ena klustret representerar 
rationella argument och det andra klustret visar på 
mer emotionella argument. Det är relativt jämnt för-
delat mellan dessa kluster, vilket visar att emotionella 
anledningar väger ungefär lika tungt som rationella 
argument.

Andelen av studenterna som planerar att flytta från 
Stockholm efter avslutade studier har minskat från 
17% till 8%. Jämfört med tidigare undersökningar är 
det en större grupp, 20%, som inte vet om de kom-
mer flytta eller stanna kvar. Argumenten för att lämna 
Stockholm är till stor del emotionella och kopplade 
till personliga preferenser eller livsstil. Exempelvis ser 
man sig själv som en person som vill bo på en mindre 
ort eller att man inte gillar storstadspulsen. 

FRAMTIDEN
För att Stockholm ska vara drömmarnas stad så är en framgångsfaktor att 
studenterna också vill bo kvar när studierna är avslutade. För många är 
Stockholm en plats som innebär jobb- och karriärmöjligheter som inte är 
möjliga någon annanstans i Sverige. 

​​”Det är bättre arbetsmöjlig- 
  heter här. Jag har skapat  
  ett nätverk här numera  
  och det är centrum för min 
 framtida karriär.”

STUDENTBAROMETERN 2024 23
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Planerar du att bo kvar i Stockholm efter avslutade studier?

Ja Nej Vet ej

2024

2021

2020

72%

8% 11%

74%

15% 12%

71%

17%
20%

24

En majoritet av de som flyttat till Stockholm 
för studier planerar att bo kvar.

60%
AV NYINFLYTTADE  
VILL STANNA 

82% av de som redan bodde i Stockholm
när de började studera planerar att 
stanna kvar. 

82%
AV DE SOM REDAN BODDE I  
STOCKHOLM VILL STANNA

FRAMTIDEN
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MÅNGA STANNAR FÖR JOBB OCH KARRIÄR
Jobb och karriär är de anledningar som 35% anger 
anledning att stanna. Många menar att det finns större 
chans att få ett jobb, eller till och med att jobben en-
bart finns i Stockholm. Andra har redan fått jobb  
som de stannar för. Ett annat återkommande tema  
var storstaden, utifrån att man uppskattar pulsen,  
storleken och utbudet. Man värdesätter storstads- 
livets fördelar och tycker om staden som sådan. 

Inte minst vill många stanna för att man upplever att 
det finns många olika möjligheter i Stockholm.  
Kopplat till karriär men även i bredare bemärkelse – 
möjligheter att återuppfinna sig själv, till innovation 
och till sociala kontakter. 

Nästan precis lika viktigt som rationella fördelar är  
de emotionella motiven. Väldigt många uttrycker att 

de ”känner sig hemma i Stockholm” och att man har 
rotat sig i staden. I Stockholm har man sina vänner, 
sin partner och sitt liv. Antingen för att man har landat 
här under studietiden eller för att man kommer från 
Stockholmsområdet från början. En grupp är väldigt 
tydliga i att de har sin familj i Stockholm och av den 
anledningen inte vill flytta. I denna grupp finns också 
några som under studietiden har träffat en partner 
med rötter i Stockholm. 

I synnerhet internationella studenter beskriver att de 
hittat en känsla av livskvalitet i Stockholm. Det är ofta 
djupt personligt vad som utgör livskvalitet, men oftast 
handlar det om en känsla av att man inte behöver 
kompromissa – att staden är lagom stor och lagom 
liten på samma gång. 

​​”Jag älskar verkligen Stockholm.”

​​”Det finns bra jobbmöjligheter här.”

​​”Det är här allt händer.”

FRAMTIDEN
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JOBB & KARRIÄR

35%

HEMSTAD/KÄNSLA  
AV ATT VARA ROTAD

22%

FAMILJE- 
RELATIONER

13%

VAD ÄR DET SOM GÖR ATT DU PLANERAR BO KVAR I 
STOCKHOLM EFTER AVSLUTADE STUDIER?

ÖVRIGT
8%

LIVS- 
KVALITET

6%

MÖJLIGHETER
5%

STORSTADEN

11%
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FRAMTIDEN
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PERSONLIG PREFERENS 
& LIVSSTIL

36%

JOBB & KARRIÄR

17%

FAMILJERELATIONER

17%

ÖVRIGT
9%

VAD ÄR DET SOM GÖR ATT DU PLANERAR ATT LÄMNA STOCKHOLM  
EFTER AVSLUTADE STUDIER?

HÖGA LEVNADS- 
KOSTNADER

13%

BOSTADS-
MARKNADEN

8%
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DE SOM LÄMNAR VILL INTE BO I EN STORSTAD
Bland de som svarar att de inte väljer att stanna i 
Stockholm så är det 36% av fritextsvaren som handlade 
om personlig preferens och livsstil, och detta tema 
kretsade kring uttalanden som ”jag är en lantis, jag vill 
bo på landet.”, eller att man ”inte trivs med storstads-
stressen”, eller att man vill bo i mindre städer.

”Är så att säga en lantis. Jag hör hemma på vidderna 
i Skaraborg, trivs helt enkelt inte i storstan. Om det 
krävs för jobb så kommer jag bosätta mig här till- 
fälligt, men långtidsmålet är att lämna.”

Precis som att de som kommer från Stockholms- 
området ursprungligen inte vill flytta ifrån sin familj, 
så anger även 17% av de som inte vill stanna att de vill 
flytta tillbaka till den plats de kommer ifrån.

”För långt ifrån familjen och närmaste kompisarna.”

Några anger att de jobb de utbildat sig för inte finns i 
storstadsregionen, och vissa anger att de av karriärskäl 
söker sig utomlands eller till vidareutbildningar på 
annan ort.

”Kortare kö och bättre erfarenheter med AT-tjänst på 
mindre ort.”

”Det är för dyrt att bo i Stockholm.”

Ett tydligt tema bland svaren var bostadssituationen 
och att man har för höga levnadskostnader i Stock-
holm. Detta menar de har en direkt inverkan på deras 
möjlighet att bo kvar. 

”Kortare kö och bättre erfarenheter med  
   AT-tjänst på mindre ort.”

”Det är för mycket folk här, jag vill bo i  
  en mindre stad.”

”Jag vill bo närmare min familj.”

FRAMTIDEN
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BAKGRUND OM UNDERSÖKNINGEN

Kön

61% 39%

Ålder

-21 år

22-25 år

26-30 år

31- år

Utbildning

Teknik

Juridik och samhällsvetenskap

Humaniora och teologi

Naturvetenskap

Vård och omsorg

Medicin och odontologi

Konstnärligt område

Annat

29%

18%

12%

12%

10%

7%

6%

17%

Om Studentbarometern 2024

Undersökningen genomfördes via en webbenkät bland 
universitets- och högskolestudenter i Storstockholms- 
området samt genom fyra uppföljande telefonintervjuer.  
Urvalet till undersökningen är dels draget ur SSSBs  
boenderegister (ca 30%) och dels i Mecentats student- 
databas (ca 70%).

Antal svarande: 1360 studenter
Undersökningsperiod: 10 april–2 maj 2024

13%

31%

23%

33%
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Vill du veta mer?
Ta gärna kontakt med oss på SSSB om du vill veta om Student- 
barometern 2024 eller om du har förslag och idéer på hur vi kan  
arbeta tillsammans för att göra Stockholm till våra drömmars stad.  
Vi ser fram emot att du hör av dig!

Backyard Festival är en årlig tradition för att fira in sommaren 
med livemusik. Det är en del av SSSB:s arbete för att skapa fler 

möten och bättre gemenskap bland Stockholms studenter.
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Stiftelsen Stockholms Studentbostäder
Stiftelsen Stockholms Studentbostäder (SSSB) är Sveriges största 
studentbostadsföretag och grundades 1958 av, för och med studenter 
med uppdraget att erbjuda bostäder och en meningsfull studietid.  
Vi vill bidra till att våra studenter ska må bra och känna sig trygga och 
att de har utrymme för umgänge med grannar och vänner i en miljö 
som bidrar till att de kan prestera i sina studier.
sssb.se 


